

یہ اخبار ہدایت، آثار، مفہمہ وار ہر جہو کو مطبع المدینہ امرتسر سے چھپکر شایع ہوتا ہے۔

R.L.N. 359.

شرح قیمت سالانہ

گورنمنٹ عالیہ سے
 دلیان ریاست سے
 روسا رو جاگیر داروں سے
 عام خریداروں سے
 پھر ماہ کیلئے
 ٹاکس غیر سے سالانہ
آجرت اشتہار
 کا قیمت قدرید خطوں کتابت ہوسکتی ہے
 جملہ خطوں کتابت فارسل ذرا بنا کر
مالک مطبع المدینہ امرتسر
 ہونا چاہئے۔



اغراض و مقاصد
 (۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی
 حمایت و اشاعت کرنا
 (۲) مسلمانوں کی عورتوں اور اولاد کی تعلیم
 کو بروی ندرت کرنا۔
 (۳) مسلمانوں کے تعلقات کی
 اصلاح کرنا۔
 (۴) مذہبی و اخلاقی
 مسائل کی تشریح اور حل
 کی خدمت دہج ہو گئے۔

مطبع المدینہ امرتسر
 سولہ محلہ کھنڈا
 امرتسر

نمبر ۲۲ | امرتسر منہ ۲۰ اپریل ۱۹۲۲ء | ۲۵ صفر ۱۳۴۲ھ بمطابق | جلد ۳

دہریال کا مکر

کبھی مشوق تھے وہ بھی جو اب ناشکیبہ کہلاتے ہیں
 کسی کا دل دکھایا تھا کسی کی داد پاتے ہیں
 ہٹاش دہریال آئیے نے اسلام چھوڑنے اور آریہ مذہب کی بوہات میں جو
 ایک مختصر رسالہ (تحرک اسلام) شائع کیا تھا۔ اس میں سب سے زبردست اور
 پہلا اعتراض قرآن شریف پر یہ تھا۔ کہ قرآن میں خدا تعالیٰ کی نسبت منکر کا
 لفظ آیا ہے یعنی کہہتا ہے کہ خدا نے کر کیا۔ اسکا جواب ہم نے تحرک اسلام
 میں دیا تھا کہ لفظ منکر کے معنی عربی میں کچھ ناپسند نہیں۔ البتہ اردو قاری کے
 استعمال میں کچھ کراہت ہے۔ عربی میں اگر معنی صرف مخفی طور پر کام کرنے
 ہیں۔ چونکہ خدا تعالیٰ کے سب کام مخفی ہوتے ہیں اسلئے خدا کی نسبت قرآن
 شریف میں منکر کا لفظ ہوا ہے۔ گمراہ و قاریوں میں وہ جو کہ دین کے موقع پر ہتھال
 ہوتا ہے۔ لیکن اس استعمال قرآن ذمہ دار نہیں۔ ایسا ہوتا ہی ہے کہ ایک زبان کا
 لفظ دوسری زبان میں جب جاتا ہے۔ تو بعض اوقات اس کے معنی میں تغیر آجاتا
 ہے۔ یہ جو اس تقریر کا خلاصہ جو تحرک اسلام میں ہم نے لکھی تھی ہٹاش دہریال ہی نے
 اسکا جواب لکھا تھا کہ۔

نی زمانہ ہی سیکھو ان الفاظ ایکے بان کے دوسری میں جا رہی ہیں گونا گوی
 حروف بجا میں کچھ فرق آجاتا ہے۔ مگر فہم آدمی جہلے جو پہلی زبان میں تھا
 ثلثا ہندی لفظ دیکھتی کہ انگریزی زبان والوں نے تو کبھی Decent
 بنایا۔ اسی طرح ڈاکو سے ڈیکارٹ Decart علیٰ ہذا القیاس لوٹ سو
 کوٹ کوٹ کر لیا۔ اسی طرح ہندی والوں نے انگریزی الفاظ کو منٹ
 کوڑ کر اپنے لہجہ کا بنایا مثلاً Recruit سے ریکروٹ، آؤرل
 order سے اردلی، کچنگ ہوس Catching house
 سے کچی ہوس۔ Madam سے ایم۔ فرنز آؤر دن یہ دنیا
 لینا جاتی ہے۔ گویا لفظ کے معنی جو ایک زبان میں ہیں۔ اسی لفظ کے
 وہی معنی دوسری میں ہوتے ہیں؟ (تھوڑے بہانے سے صوفیوں)
 اس کے جواب میں پھر ہم نے تقابلاً اسلام جہل اول میں لکھا کہ مثالیں
 بتلائیے جن میں تغیر معنوی ثابت ہو۔ نیکو ہے کہ انھوں نے ہاری کوشش با آہوشی
 کہ ہاری دوست دہریال نے خود ہی اپنے اس جہل کو رد کر دیا۔
 آپ آج رسالہ اندر بابت فروری سنہ ۱۹۲۲ء میں ہر دل عمریر کے حکمان

کے سچے سمجھتے ہیں۔

عزیز عیوبی میں زبردست کو کہتے ہیں۔ عام بول چال میں مغزیز کے معنی پیرا لکے جاتے ہیں، صفحہ ۴۳

پیارے پال! بتا سکتی ہو یہ تیسراں لفظ میں کیوں ہوا کیا یہ تفریق تیار کی اس اصل مندرجہ تہذیب جلد اول صفحہ ۱۲۲ کے خلاف ہے یا نہیں میں تم بڑی دعو کو کے کچھ تو ہو کہ ایک لفظ کے معنی جو ایک زبان میں ہیں اسی لفظ کے دوسری معنی دوسری میں ہوتے ہیں۔
پہلو لفظ مکر کو بھی اسی پر تیس کہ لہجہ بچھنا نہ غلطی ہو کہ ہم نے اسکی وجوہات مفصل لکھی ہیں۔

سماجی و دستوری دیکھنا یہ ہے وہ لہجوں کی آہ کا اثر ہے کہتا ہے کون نامہ میں بچنے اثر + پردہ میں گل کے لاکھ جگہ لاش ہو گئی

ابن عربان سے ایک مضمون الحمد میث کے کسی

منطق نہ پڑھو

گزشتہ پر میں صاحبزادہ مولوی محمد ابراہیم القاسم باری کا نکلا تھا۔ جس پر ڈیڑھے از خود ہی نوٹ لکھا کرتے۔ تاہم ہمارے چہرے پر آئین اخباروں دہل آئیے گزٹ لاہور نے اس مضمون کو تمام مسلمانوں کی رائے قرار دیکر اپنے دل کے پیوں پہنچا۔ خیر یہ تو انکی عادت ہی ہے کہ انہیں شخصی رائے اور قومی خیال میں مطلب کے کو تیزی نہیں ہوا کرتی۔ تاہم اسکا جواب لکھنے کے ایک قابل نامہ نگاروں نے لکھا تھا۔ جسکا جواب آج پھر اجزادہ صاحب کی طرف سے پہنچتا ہے۔ وہی ہلکا

ناظرین! آپ نے شخصی لایو ترک میں سنا کہ ترکی تمام شدہ کامضمون اخبار

الہدیہ صفحہ ۱۲۳ میں دیکھا ہوگا۔ خاکار رہے جو منطق و فلسفہ پڑھو، کی

شخصی کا ایک مضمون الحمد میث ۲۳ فروری میں لکھا تھا۔ اسی کی تردید میں اس کا مضمون

تھا۔ مگر آتا ہی یاد رکھیے گا۔ جو صاحب کے جواب کا غلطہ طلب یہ ہوا کہ قرآن و حدیث

یکسر مت ناز کہ کہو کہ اسکا زمانہ تمام ہوا۔ چنانچہ آپ انکی تائیدیں ایک مصرعہ ہی لائے

تھا کہ صحیح نامہ باؤ سنا زود تو با زمانہ ہمارے۔ یعنی اگرچہ زمانہ تیری موافقت نہ کرے

لیکن تو زمانہ کی موافقت کہ نہیں معلوم یہ کس کلام اللہ کی آیت کی تفسیر ہے۔ یا کس حدیث

کا مضمون ہے۔ اس سے مطلب یہ صادر ہوتا ہے کہ اگر زمانہ میں زندگی باقی ہوتی

ہو تو خود ہی زندگی باقی کہ۔ اگر زمانہ میں نیچری ہوتے جاتے ہوں۔ تو تو ہا چوری ہو کر

یا نہیں تو اگر زمانہ میں آریہ بڑھتے جاتے ہوں تو تو ہی آریہ بھیکری ہوگا کہ۔ لا حول ولا

قوا۔ چہ خوش لغت۔ پہلوں فرزندہ نال۔ مان تو آچکا۔ طلب اش مصرعہ بالاسے یہ

تھا کہ قرآن و حدیث کو لیکر ناز کر دو۔ کیونکہ اب اسکا زمانہ نہیں ہے۔ اب منطق و

فلسفہ کا زمانہ ہے۔ اب اسکو لینا چاہئے۔ ہتھ پڑا اللہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم

تو یہ ارشاد فرماتے ہیں تو کت ذیکھا امین ان تصلووا ما تسلمتم بہما کہ اب اللہ وسنتہ

اسو اللہ اسکو چنگل سے چھڑ کر ان تصلو سے فضلوا وادخلوا بکملک شلالہ فی النار

میں داخل ہو جاؤ گے! انکو صبح کوئی میری بات صاحب کی نظر آئی نہیں۔ اور آپ

مجیب صاحب ارشاد فرماتے ہیں کہ بلا وہ تو میں خوش نصیب میں جو زمانہ زمانہ

کا ساتھ دیتی ہیں اور جو تو میں اس کے خلاف راہ میں وہ بد نصیب + بہت ٹیک

جناب جو زمانہ کی موافقت کر گیا۔ وہ ضرور ان فحش افکاروں سے بد نصیب ہوگا۔

اور ذرا دیکھئے مجیب صاحب فرماتے ہیں کہ تمنا و رطلق کا منشا قدرت ہی ہے معلوم

ہوتا ہے۔ کہ اقوام دنیا رفتار زمانہ سے ساز باز رکھیں اسکا نتیجہ نبوت یہ ہے کہ قرآن

علیہم السلام جب بعوث ہو کر ہیں ہجرات اور نشانیوں کا وقتصاف زمانہ کے موافق

عطا ہوتی ہیں۔ جناب بن آجکل کونسا ایسا ہی بعوث ہوا ہے کہ اسکو منطق و فلسفہ کا

موجزہ دیا گیا ہے جو اس زمانہ عمل کرے۔ ہمارے پیغمبر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلم تو خاتم النبیین تھے تو آپ جو نازل ہوا ہے اور آپ نے حکم فرمایا ہے اس عمل کو

یا زمانہ کے لوگوں سے منطق و فلسفہ پر۔ انو آپ کے قول سے تو خود ہی آپ کو لوگو

کی تردید ہوتی ہے۔ اور آپ کچھ تو میں کہ اگر ایسا اور دیا کہ ہا تو منطق و فلسفہ کی تحصیل

واجب فرض بلکہ فرض ہے۔ نہیں معلوم کس دلیل سے آپ نے اس پر کسی فرضیت

کا سکا جا دیا اور خودی اللہ میں اسکا ہی مقرر کر دیا۔ سچ ہے

بے کوئی کہ جو سب کا ارشاد + ہم لطف بات آئی یا ارشاد۔

بچے بہت انوس سے کہنا پڑتا ہے کہ ذرا ساطقات ذہبی کے صفحہ ۱۸ کا ملاحظہ

فرمایا ہونا کہ یہ کیا کچھ ہوئے یہ کیا تیرا گمان ہے علم منطق اور علم جبر و کیا اور علم حکمت

ادائل میں یہ سب ایسے علم ہیں کہ سب کو ایسے ہیں ایمان کو اور سید کہ دیتے ہیں سب کو

سے یہ سب لفظ ہو بلکہ مجسم مطلب ہے جو سامان اور آلات جنکی و علمی چونکہ ہر زمانہ

کے الگ الگ ہیں اسلئے ان کے استعمال میں تم زمانہ کے ساتھ موافقت کو۔ مثلاً پہلو

زمانہ میں تیروں سے جنگ ہوتی تھی اب آپ بندوق سے یا پھلے زمانہ میں علی کتابیر

کبھی ماتی تھیں۔ اب چاہا ہے۔ پس تم ادنیٰ پرانے تیروں اور علی تحریروں پر نہ

جھوڑو۔ ورنہ حرف غلط کی طرح ٹاڈے جاؤ گے۔ دائیٹس

کل بیانات خواہ علم طبیعیہ یا تاریخی کے متعلق ہیں تمام مکالمات حرف بحرف صحیح و درست ہیں اور ان میں کسی قسم کی غلطی کا امکان نہیں ہے۔ زیادہ ضرور فکر اور آراء تحقیقات اور عقل پسندی نے اس خیال کی غلطی کو مٹا کر دیا ہے۔
 یہ امر یہ وہ فقہی مشق تھی کہ انہوں نے نقل کرتے ہوئے۔ سارا مضمون اگر قسم کی غلطی یا غلطی سے بھر پورا ہے اور ہر طرح سے پاک کہ وہ جو کام میں ڈالنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ کیا ایسا کرنا ایسا فدا ہے؟
 قادیانی اڈیشن جماعتیں۔ (دہلی میٹ)

حساب و پیمانہ

اسما ذیل کی قیمتیں مضمون کے مطابق ہیں
 دکانی آئیڈیا کتا بہ توبہ اور مہربانی ملاحظہ کریں

۵۱۲	میرٹھ	۵۱۲	دبکا
۵۲۱	پٹاری	۵۲۲	بلاکٹ
۵۲۳	ہا پور	۵۲۶	مہ اس
۵۳۶	کھانا	۵۲۹	گلتہ
۵۳۰	گلتہ	۵۳۲	بہسلا پور
۵۳۱	دتی	۵۶۲	بٹاری
۸۵۸	مکتور	۶۲۲	خٹہ
۶۵۱	وانم ہاری	۶۵۲	موسک
۶۶۲	میرٹھ	۲۶۲	نیرولی
۲۱۳	سیا کوٹ	۳۰۱	میرٹھ
۵۱۲	میرٹھ	۳۸۸	پالندہر

مباحثہ
 دو پوریا
 یہ دو مباحثہ
 ہے جس نے
 پورب میں
 اسہ کتا
 مخالفوں کے
 دلوں پر پڑایا
 تھا اور انہوں
 کی اندر
 کوٹ کر میں
 ملاحظہ کریں
 قیمت مہ
 مینج
 لٹریچر

کوئی ثنائی نہیں ایسا بنا کر جس کا بھی ہوا
 منہ میں اسکی پڑھ کر حلا اظہار ہو گیا ہے
 یہ جو بدعت تو اس سے زیادہ جو جس کا بھی ہوا
 سند کی شریعت سے بنا کر جو جس کا بھی ہوا
 تو مسلم ہر کے وہ مشرک کہا کر جس کا بھی ہوا
 سفادت کا ملہ مالک سے یا جو جس کا بھی ہوا
 عوض دکانہ کے اگر جو جس کا بھی ہوا
 پو دیا کو دن عقبی گنوا جو جس کا بھی ہوا
 اگر منظور تو دیکھ جاو جس کا بھی ہوا
 کر کی سجدہ اسے مرتد کہا کر جو جس کا بھی ہوا
 موعود کا بیان جو سرسبز تو حیم سے موعود
 اسے منکر وہ وحدت پر آکر جو جس کا بھی ہوا۔

قادیانی خیانت

چونکہ آپ کے اخبار میں مرزا صاحب کی
 کارروائیوں کے متعلق مضامین چھپتے رہتے
 ہیں اور آپ ان کی خلاف بیانی وغیرہ
 اور سے لوگوں کو مطلع کرتے رہتے ہیں۔ مصلحتہ ذیل اقتباس خدمت شریف پر
 بغرض اندراج ارسال کرتا ہوں۔ اگرچہ یہ امر ایک عیسائی رسالے کے متعلق ہے اور ہم
 جانتے ہیں کہ اسلام نے کہا ہے کہ لوگوں کو نہیں سمجھنا پھر مخالف کی باتوں
 کو تخریب کر کے یا ان کے اہل عقول کو بگاڑ کر خواہ اس سے اسلام کی تائید ہی
 مقصود رکھیں نہ لوگوں کے سامنے پیش کر کے انکو دھوکا دیا جائے۔ پیشہ یہ حرکت
 ہر ایک حق پسند کے نزدیک قابل نفی ہے۔ وہ ہذا

میرٹھ آفس میں جنس کا ویاں بابت ماہ اپریل ۱۹۷۰ء میں لکھا گیا ہے کہ :-
 تاجی کے تازہ نمبر میں بائبل کے عنوان کے نیچے لکھا ہے کہ ایک دمانہ تھا جب
 مسیحی علماء کا یہ خیال تھا کہ بائبل کلام الہی ہے۔ مگر زیادہ غور و فکر اور آراء انہ
 تحقیقات اور عقل پسندی نے اس خیال کی غلطی کو مٹا کر دیا ہے۔
 ملاحظہ کیلئے دیکھو مکتبی بابت ماہ فروری ۱۹۷۰ء صفحہ ۵۳ جہاں لکھا ہوا ہے کہ :-
 ایک زمانہ تھا جبکہ بعض مسیحی علماء کو اپنی ہی خیال تھا کہ بائبل خدا کا کلام ان
 معنوں میں ہے کہ اس کا ہر ایک حرف خدا کا لکھا ہوا ہے۔ اور یہی یا رسول اللہ
 فقط بعد ایک کلام کے تھا جو آج صنف نے استعمال کیا ہے کہ

لازمہ ذرا دل سے لکھا گیا ہے
 کے لیے ترقی طبع ہونے سے
 انہوں نے انہوں نے
 انہوں نے انہوں نے

ہم وہ سر میں جن پہ تہا تاج شہنشاہی
تا کہاں سبیل حوادث کی جواک موج گئی
اب نہ وہ سر ہے نہ سدا ہی نشان نکو

ہم وہ تن میں جن پہ موزوں شرفی
دم کے دم میں اس ترن غنائی کا قریہ بگیا
بیکسا نہ یوں پڑو کھاتے ہیں جنگل کی جوا

گرم نازند علی تہا ضبط میں کامل نگہ
سرگزشت کبھی یہ سن کر سر میں چکر لگیا

حل مسائل

۲۶ جنوری سنہ ۱۳۸۱ھ کی الحدیث میں جو اب سوال نمبر ۲
کہا گیا تھا کہ پیل کے برتن جائز ہیں۔ حدیث شریف
میں آیا ہے۔ درودن ما ترکہ کہ یعنی جب تک میں نہیں
کچھ نہ کہا کروں۔ تو یہی کہ بدست کہہ رہے ہیں کہ برتنوں
کے برتنوں سے منع نہیں تو اسکی جواز کی ہی دلیل ہے۔

از مولوی محمد عین الدین صاحب
کلکتہ۔ شیاہ جی۔

اس مقام پر حدیث عبد اللہ بن زید کی قال انی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
فاخر جناہ ما فی قی من صفر فتزوا الخ رواہ البخاری فی باب الغسل والوضو
فی الخضب والقدح والخضاب الخجاء تا لیکر فی جو عبارت مذکورہ بالا کی یعنی عبد اللہ
بن زید کہتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ہاتھوں میں لے کر ایک کوزہ
میں وہ کوزہ تیل کا تھا۔ پس منو کیا آپ نے؟ یہ حدیث الی بارہ میں بہت ہی وضع و
یقین و قابل استدلال ہے۔ لیکن ابو داؤد میں جو عن عبد اللہ بن مسعود السلی المزنی
ابی طیب عن عبد اللہ بن بربد عن امیہ ان رجلا جاء الی النبی صلی اللہ
علیہ وسلم وعلیہ خاتم من شہبہ فقال لہ ما لی اجد منات ریح الا احتام فظفر
یعنی دعائیت جو عبد اللہ بن مسلم سلمی مروزی ابی یحییٰ سے وہ روایت کرتے ہیں عبد اللہ
بن بربد سے وہ اپنے باپ سے تحقیق ایک شخص آیا پاس نہی صلی اللہ علیہ وسلم
کے اور اس کے پاس ایک انگشتری تیل کی تھی۔ پس فرمایا رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وسلم نے اسکو۔ کیا ہوا ہے مجھ کو کہ پانا ہوں میرا ہر ہر ہوں کی پس ڈال دیا اس نے
اس انگشتری کو۔ اسکی شرح عون المعبود میں جو قال ابو حاتم الرازی یکتب حدیث
ولا یحقیقہ بہ کہا ابو حاتم رازی نے کبھی جاتی جو حدیث اسکی یعنی حدیث عبد اللہ بن
مسلم سلمی مروزی ابی یحییٰ کی اور حجت نہیں پکڑی جاتی جو ساتھ اسکو۔ اس سے
پیل کے برتن استعمال کرنا ثابت ہوا از رو کو صحیح حدیث کے۔ واللہ اعلم بالصواب
۱۷ اگست سنہ ۱۳۸۱ھ کے الحدیث میں جو اب سوال نمبر ۲۵ کہا گیا تھا کہ
دروں میں دعا قنوت کی قنوت ہاتھ اٹھانا ثابت نہیں اسکو شعلی ۲۳ فروری
سنہ ۱۳۸۱ھ کے الحدیث میں کہا ہے۔ جناب مولوی محمد رفیع خاں صاحب از بنارس تحریر

فرماتے ہیں کہ سند راہم احمد علیہ صفحہ ۱۳۰ پر ایک حدیث صحیح ہے جس میں ایضا
ہوئی ہیں۔ فلقد رویت رسول اللہ علیہ وسلم فی الصلوۃ الخذۃ رفع یدین یہ ذہبا
علیہ یعنی النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صبح کی نماز
میں دیکھا کہ ہاتھ اٹھا کر کھانوں پر دعا کی۔ مگر اس حدیث سے یہی تو صبح کی
قنوت میں ہاتھ اٹھانا ثابت ہوا نہ کہ دروں میں حالانکہ سوال مذکور دروں کو تھا
ہاں اس حدیث سے دروں کے لئے ایک صلی مقیس علیہ ملکتا ہے۔ مولانا
کو خدا جزا جو فریاد۔ وضع ہو کہ قول اڈو شہا حبہ کا کہ دروں کے لئے ایک صلی
مقیس میں ملکتا ہے۔ یہ قول بہت صحیح ہے اور ہی طرح سے ایک روایت صحیح
طبرانی میں ہے۔ قال النس فلقد رأیت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یحلم
الغذاء رفع یدین ید علیہ ان دونوں حدیثوں سے صبح کی نماز میں ہاتھوں
کا اٹھانا ثابت ہوتا ہے۔ دعا کی قنوت میں۔ لیکن۔ اندوں میں کہیں لفظ قنوت
کا نہیں ہے۔ چاہی مراد اس سے قنوت ہی ہو۔ لیکن اندوں کے لئے وہ حدیث
تا لیکر کئی ہے جبکہ حکم نے تخریج کیا جو وہ یہ جو چنانچہ سبیل السلام میں جو حدیث
ابن ہریرۃ الذی اخرج الی اکہ و صحیح۔ ہاں کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ
سلم اذا رفع راسہ من الرکوع من الصلوۃ الصبح فی الرکعتہ الثانیۃ یرفع یدین
فیذکر بلفظ الذی اخرج الی اللہ فی ذین ہدیت الخ یعنی حدیث ابو ہریرہ کی جس
حکم نے تخریج کیا ہے۔ اور اسکو صحیح کہا ہے ہاں ہر کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ
سلم جب اٹھتے تو اپنی سر مبارک کو رکوع سے صبح کی دوسری رکعت سے تو اٹھاتے
دروں ہاتھ مبارک کو پس دعا کرتے تو۔ اللهم اهد فی ذین ہدیت۔ اس حدیث
کو اگر چہ حکم نے صحیح کہا ہے۔ لیکن حقیقت میں یہ حدیث ضعیف ہے چنانچہ سبیل
سلم نے اسکی تخریج کر دی ہے۔ تاہم ان دونوں حدیثوں سے یہ حدیث زیادہ
وضع ہے۔ لکھا لائیں۔ اور جملہ ثالث مسند احمد کو ماشیہ پر منتخب کنز العمال میں جو
عن ابی عثمان قال کان عمر لقیق بن ابی بکر الی کوزہ ویرفع یدین فی قنوت الفجر
حتی یدہ ضبعاء ویستحوی من دعاء المسجد یعنی معاویہ بن ابی عثمان سے
کہا انہوں نے کہ حضرت عمر قنوت پڑھتے تھے۔ ہم لوگوں کے ساتھ بعد رکوع کے
اٹھاتے تھے دونوں ہاتھوں کو قنوت فجر میں بہا تک کہ ظاہر ہوتیں دونوں نہیں
ہونگی۔ اور نبی جاتی تھی آواز انکی مسجد کے چھو سے۔ اور اسی میں ہے جن مکتول
انہ قنوت فی صلوۃ الصبح بعد الرکوع ورفع یدین الخ اور روایت ہے مکتول سے
کہ انہوں نے دعا قنوت کو پڑھا تھا صبح میں بعد رکوع کے اور اٹھایا دونوں ہاتھوں کے

کارخانہ
تقریر
اگر کوئی عمدہ
توضیح کے
فرحت افزا
روح خوش
طلب کرنے
مختصر
نام عطر
گلاب
کیوڑہ
موتیا
جنا
چیلی
مشکہ
حکمت
بانہ
فخر
ماگرتا
انا
میچ

لحم الاضاحی میں۔ اور نائی نے عثمان الاضاحی میں اور امام
 مالک نے بوط کے عنوان ادخار لحم الضحیا یا میں۔ اور امام احمد نے مسند میں
 حضرت بنی بنی عایشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا سے روایت کرتے ہیں۔
 چنانچہ عبارت مسلم کی یہی بقول رب اهل ابیات من اهل البادية حضرت
 الاضحیٰ زمن رسول الله صلى الله عليه وسلم فقال رسول الله صلى الله عليه
 وسلم ادخروا ثلاثا ثم تصدقوا بما بقى فلما كان بعد ذلك قالوا يا رسول
 الله ان الناس يتخذون الاضحية من ضحيا اهم ويحبون ذبها لرجل فقال
 رسول الله صلى الله عليه وسلم وما ذاك قالوا نهيت ان تاكل لحم الضحيا يا بعد
 ثلاث فقال نهيتكم عن اجل لراثة التي دنت فكلوا واخذوا وصدقوا
 یعنی بنی بنی عایشہ رضی اللہ عنہا کہتی ہیں۔ بہت سو لوگ وہاں سے آئے قرآنی
 کے دونوں زمانہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پس فرمایا رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم نے جمع کر لیا تو دراصل تین دن کے پہر صدقہ کر کے باقی کو قرآنی
 میں سے پس جبکہ ہو ابد ہو گیا کہ لوگوں نے یا رسول اللہ بیشک لوگ بنا تو ہیں
 مشکیں اپنی قرآنی کے چڑھے سے اور پھلا کر کھاتے ہیں اس میں چربی کو۔ پس فرمایا
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اور کیا ہے یہ یعنی یہ تو ہاتھ دوسلے جائز ہے۔
 باوجود اس بات کے پھر تم کیوں سوال کرتے ہی کہا ان لوگوں نے منع کیا آپ نے
 یہ کہ کیا جاوے گوشت بدترین دن کے۔ پس فرمایا آپ نے منع کیا تھا میں نے تم
 لوگوں کو یہ سب ان آئے دالوں کے جو آگتھے۔ پس کہا تم اور صدقہ کر دو تم ایہ قریش
 علی وہ جس کی صیغہ جو اس سو سخی کیلئے اپنی قرآنی کو چڑھے سے نہ کہ غیرہ بنا کر
 فائدہ حاصل کرنا ثابت ہوا۔ اسکو سب سے سنا محمد کی حدیث مذکورہ کی تعویث ہوگی
 اور ابن کثیر نے سورہ حج کی تفسیر میں ماشرعی کے تین قولوں کو نقل کیا ہے بخبر ان
 ایک قول یہ ہے۔ ان شدت فاسد یعنی اگر چاہے تو تو اس چڑھے سے فائدہ
 حاصل کر۔ اور شیطانی صحیح بخاری کی شرح باب صدقہ کرنے چڑا ہی کے آہیں
 لکھا ہے۔ قال النووی فی شرح مسلم و ما ہنا ان لا یجوز بیع جلد الھدین
 ولا الاضحیٰ ولا شیء من اجزاھا سواء کانا تطوعا او واجبین لکن ان
 کانا تطوعا فلما لا یتفاد بالجلد وغیرہ وہ۔ قال مالک واجد ترجہ کھا نوکی
 نے صحیح مسلم کی شرح میں اور لم یب ہم لوگوں کا یہ ہے کہ نہیں جائز ہے چھنا چڑا
 ہی اور قرآنی کا اور نہ کوئی چیز اسکی اجزا میں سے برابر ہے کہ ہوں یہ دونوں
 تطوع یا واجب۔ لیکن اگر میں تطوع تو ان کے مالک کے واسطے جائز ہے فائدہ

حاصل کرنا چڑھ وغیر سے اور ایسا ہی کہا امام مالک و احمد نے اور عبد الرحمن
 شرح ابی داؤد میں جو قال الخطابی و ما کان تطوعا کا الضحیا یا والھدیا یا
 کہا خطابی نے اور جو چیز کہ تطوع ہو مثل قرآنی اور ہدی کے مخرج اس قول
 سے یہ ہے کہ قرآنی کرنے والا اپنی قرآنی کے چڑھے سے فائدہ حاصل کر سکتا ہے
 اور قطلانی میں جو قال المرادوی من الخابرة فی تنقیحہ۔ ول ان یتنفع بجلدھا
 و جلد ان یتصدق بہ۔ و یصرح بیہما و شیء منھا کہا مرادوی نے غلبیوں میں جو
 اپنی تقیم میں اور واسطی اس مالک ہی و قرآنی کے جائز ہے یہ کہ نفع حاصل کرے
 ان کے چڑھے سے اور جہل ان کے سو۔ یا یہ کہ وہ شخص صدقہ کرے ان چیزوں
 کو اور حرام ہے چھنا ان دونوں کا یا کوئی اندوہ نہیں ہے۔ اور بنی لاوطار میں
 تحت میں حدیث تمارہ بن ثمان مذکور کے کھا ہی الاذن بالانتفاع بہا نہیں
 البیع وقد روی عن محمد بن حسن ان ان یشتری مسکھا غرابا لا وغیرھا
 من الذالیت لانهما عن الماکول وقال النووی لا بیع۔ و لکن یجوز بیعھا
 و شتا فی البیت و هو ظاهر الحدیث یعنی اس حدیث میں افن جو نفع حاصل
 کرنے میں ساتھ ان چیزوں کے بغیر فروخت کے اور تحقیق مروی ہے محمد بن حنن جو
 بیشک اس مالک پھر اکیلے جائز ہے یہ کہ خرید و عوض میں اس چڑھے کے چھنی کو یا
 اور کسی چیز کو گھر کے اسباب میں سے اور نہ خرید و کوئی چیز کھانے کی قسموں میں جو
 دغرض یہ کہ محمد بن حنن چڑھے کو فروخت کر کے اس قیمت جیسے گھر کے اسباب
 کو خرید کر فائدہ اٹھانے کو قائل ہیں اور کہا ثوری نے سبجو اس چڑھ کو اور دیکھیں
 بناو اس چڑھے سے مسک کو۔ یا پورا بیشک کو گھر کے ٹکے اور یہ قول موافق
 ظاہر حدیث کے ہے یعنی ثوری اس چڑھے کو فروخت کے قائل نہیں ہیں بلکہ
 بغیر فروخت کے ہرگز اس چڑھے سے فائدہ اٹھانے کو قائل ہیں
 اور مرادوی میں جو یتصدق بجلدھا لان جزء منھا او بیعہ۔ ان تستعمل
 فی البید، کالمنظر والجراب والعمیال وغیرھا لان الانتفاع بہ غیر مشروع ولا
 یاس بان یشتری بہا یتنفع بہ فی البیت بیئہ مع بقا۔ استقسا ناذان
 مثل ما ذکرنا لان للبدل حکم البدل۔ ترجمہ۔ اور صدقہ کرے کو چڑھے کو
 اس واسطے کہ وہ ایک چیز جو اسی قرآنی میں سے یا یہ کہ بناو اس سے کوئی اس
 قسم کا آلہ جو مستعمل ہوتا ہے۔ گھر میں مثل فرش اور جراب اور چھانی کے اور مانند
 اگلے۔ اسواسطے کہ نفع حاصل کرنا کو ساتھ منع نہیں ہے اور نہیں ہے کچھ مضائقہ
 ہاں ملکہ رسول نبوی کے عوض میں اس چیز کو جس سے نفع حاصل کیا جاتا ہے

گھر میں بیٹے ساتھ باقی رہو اس چیز کے یہ جوینا استسنا درست ہو اور یہ ش
 اس چیز کے جو جو ذکر کیا ہے اس لئے کہ حکم بدل کا مثل حکم تبدیل فنہ کے جو محمد بن
 حسن کے قول اور ہدایہ کی عبارت سے فرودخت کرنا چرہ یکجا ثابت ہوتا ہے۔ لیکن
 نہ مطلقاً بلکہ ساتھ شرط مذکور کے۔ اور جن حدیثوں میں ان چیزوں کے فرودخت کی
 ماہیت آئی ہے۔ جیسا کہ حدیث منہا محمدی تھا وہ بن نعمان کی جو مذکور ہو چکی ہے
 اسی میں یہ الفاظ ہیں ولا تبیعوا ہل فیہ نہ چھو تم اس چیز کو۔ اور الترغیب اور الترہیب
 ما فیہ منہ کی ہیں جو عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم من باع جلداً ضعیفۃ فلا اخصیۃ لہ رواہ الحاکم وقال صحیحہ السنن
 قال الحافظ فی السنن حدیث اللہ بن عیاش التتبیانی المصوری مختلف فیہ
 وکذا صیاد فی خیر ما حدیث عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم انہی عن بیع جلد
 الاخصیۃ یعنی روایت ہے ابی ہریرہ رضی اللہ عنہ سے کہا انہوں نے کہ فرمایا رسول
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہ بیع جلدوں کے چمڑے کو جس کی قرآن یا
 جوئی روایت کیا ہے اس کو حکم ہے انہا سیم الا سنن وہ کہہ ما فیہ لہ اسناد میں
 اکتھ حدیثوں میں ان الفاظ اور اس لئے ہے وہ ضعیفہ لہیعہ دلیلہ چھوڑنا چاہئے
 میں کلام ہے اور تقریباً التہذیب میں جو حدیثی بلفظ اخرجہ لہ مسلم فی
 المشراہل اور بہت سی حدیثوں میں اس چیز کے بیچوں کی ماہیت آچکی ہے
 یہ لوگ یعنی محمد بن حسن و صاحب ہدایہ و دیوان حدیثوں کی اس طرح تاویل کرتے
 ہیں۔ کہ اسکو بچکر دیکھ قیمت کو کھالینا نہ چاہئے۔ لیکن اسکو بچکر اس قیمت کو خیرات
 کروینا۔ یا اس سے گھر کے کوئی اسباب خریدنا منع نہیں ہے۔ اب اس طلب
 کی طرف رجوع کرتا ہوں۔ وہ یہ کہ قرآنی کا چمڑہ کسی طرح سے ذکوہ کے ساتھ بنا
 نہیں ہے۔ اسلو کہ قرآنی کے چمڑے فائدہ اٹھانا قرآنی کرنے والے کو حق میں ان
 صحیح حدیثوں سے ثابت ہوا کہ جیسا کہ اوپر مذکور ہوا۔ بخلاف ذکوہ کے کہ اس
 سے ذکوہ دینا والا اپنی استعمال میں نہیں لاسکتا۔ اور ذکوہ نے اس چیز کو خیرات
 و صدقہ کے ساتھ جو تشبیہ دی ہے اس تشبیہ دینی میں اس نے دیکھا کہ کیا ہے
 کیونکہ جو روپیہ وغیرہ مسجد میں دیا جاتا ہے۔ وہ صدقہ و خیرات نہیں تو اور کیا ہے
 ان صدقہ و خیرات کی دہن میں۔ ایک صاحب جیسا ذکوہ و کفارہ وغیرہ اس
 میں سے مسجد میں دینا منع ہے اور دوسرا تلوع اور اس دوسری سے مسجد میں دینا
 منع نہیں ہے۔ اس طرح سے اس چیز کا حکم ہے۔ کیونکہ اس چیز کا صدقہ کرنا واجب
 نہیں ہے۔ ورنہ پہلا سکا کیلئے ہوگا۔ و استمتعوا بجلد ہلایا ان الناس یخجلون

الاستیۃ من ضعیایا ہم وغیرہ وغیرہ اس جگہ پر اگر کسی کو یہ شبہ ہو کہ رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی کو انکے قرآنی کے چمڑا و بھول دگوشت کو فقہ پر
 تقسیم کر دینا کا حکم دیا تھا۔ تو جواب اسکا یہ ہے کہ یہ امر وجوب کے لئے نہیں ہے۔ بلکہ
 یہ امر مکہ استیجاب کے جو چنانچہ تطلانی میں ہے۔ واللہ اعلم ان ہذا الامور
 امر استیجاب انکہ ابن ہجر نے فتح الباری میں باب الجلال للبدن میں اور تطلانی
 نے باب یتصدق بجلال البدن میں قال المصلح لیس التصدق بجلال البدن فرضاً
 کہا مصلح نے صدقہ کرنا جہول اونٹ کا فرض نہیں ہے۔ ان عباراتوں سے یہ بات
 ثابت ہوئی کہ صدقہ کرنا اس چیز کا فرض نہیں ہے بلکہ اس سے نفع حاصل
 کرنا ہی گھر کے درست ہے۔ تو مسجد میں دینا ان چیزوں کا بدیعہ اولیٰ درست
 ہوگا کہ کیونکہ اس قرآنی کے ساتھ اور ایک تقریب الیٰ آسین مثل ہی اور یہی حکم
 ہی چھرا حقیقہ و صدقہ تلوع کا۔ واللہ اعلم۔

تارک صلوٰۃ کا قسم

جو کہ فی زمانہ اکثر لوگ نماز کو
 مطلقاً چھوڑتے ہیں اور عیناً
 لہو و لیس میں وقت گزارتے ہیں
 جو کہ نماز کو چھوڑتے ہیں۔ دنیکے پسندوں میں مسیح و شام مغروق ہو کر نماز کے ترک
 آسان اور خفیف گناہ سمجھتے ہیں۔ ایسے لوگ بیشک کافر ہیں جو ذیل میں جو
 اہادیث صحیحہ انشاء اللہ معلوم ہو جائیگا۔ بغرض کہ اب زمانہ کی حالت عجب تارک
 ہے۔ خدا کی عبادت کو یعنی جو جو وقت ہے غافل ہیں۔ نفس کے چرہ میں ذرا بھی
 خدا کا ڈر نہیں۔ نماز تو پڑھتے نہیں پھر مغرور ہیں کہ ہم مسلمان ہیں۔ مدعیوں کے شفقت
 یا بخشش کے مستحق ہیں تو خدا کا مخلوق اپنی خالق کی عبادت نہ کر کے اسکو
 دربار میں دست بستہ نہ کھڑی ہو کے پھر زعم باطل رکھتے ہیں کہ خدا بخشے گا۔
 یہ بڑی ہی خوب کی گفتگو ہے۔ کیونکہ صاف قرآنی آیتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ نماز کو
 دوزخ کا کفارہ ہے وہ دوزخ میں جائیگا۔ جیسے ایک جگہ ارشاد ہے۔ مَا أَصْلَکُمْ کُفْرٌ
 بِرَبِّکُمْ قَالَ لَکُمْ مَنَکُمْ مِنَ الْمُشْرِکِیْنَ وَ لَکُمْ نَظْمُ الْمُشْرِکِیْنَ وَ کُنتُمْ تَخْفَوْنَ
 أَلَا یُبْذَرُونَ۔ یعنی دوزخ والوں کو سوال ہوگا کہ دوزخ میں تم کیوں پڑی وہ کہیں
 اسلئے کہ ہم نہ نماز پڑھتے تھے نہ غریبوں کو کھانا کھلاتے تھے بلکہ ہم ادب راہ ہرک انفسول
 باقول میں اپنا عزیز وقت ضائع کیا کرتے تھے۔

اور اللہ اللہ نجل خیال کے جنس میالوں کے نزدیک تو نماز پڑھنے والا صغیر سمجھا
 جاتا ہے اور اس پر تلوع کے تہو اڑاتے ہیں۔ اکی حالت ایسی ناکہ میں کہ خود

اس میں
 نماز کا رسانی
 کی پینہ پینوں
 کی تشہیر لکھا
 شرح و تفسیر
 سے لکھی
 قادریاں
 قوس نے کہ
 کافی ہے
 قیامت
 صغیر
 انہی
 اور کوشش

تو نہ کریں۔ لیکن دوسرے کو بھی نیک کام سے روکیں اور ان کی مثال ایسی ہے جیسی شیطان لعین کہ چیلوں کو بھی گراہ کر لے ہے۔ اور نیکوں خیال والوں ذرہ تو خدا سے ڈرو۔ قیامت میں خدا کو کیا منہ دکھاؤ گے۔ کیا تم اپنی بچی بچی مشرلی نیالیں سمجھتے ہو کہ تم خدا کے سامنے نہ جاؤ گے۔ انھیں رہتا ناخالفتا نہ کہ جتنا دا کھنا لینا لاتا جھون۔ اگر ایسی طرح کا گمان باطل ہے تو تم کو قریب میں معلوم ہو جائیگا۔ کلاسوں آتھوں۔ اور بے نماز کیا تم نے صرف اسلامی نام دیا اس کو سلام سمجھ رکھا ہے۔ اگر اسی طرح تمہاری سمجھ ہے تو قمر نہایت غلطی پر ہو۔ اگر مسلمان بننا چاہتے ہو تو نماز پڑھا کرو۔ نماز کی پابندی سکو۔ تعجب تو ان مشائخین دنیا داروں پر اور ان فقید کرنے والے مولویوں پر جو مسلمانوں یا لوگوں کو یہ کہتے ہیں کہ ہم تکو قیامت میں چھوڑا لیگے۔ اور کو نماز معاصت ہو۔ خدا اور رسول کے احکام کے ساتھ یہ بھی ایک طرح کا غصہ ہے۔ کاش اگر نمازی لوگ بے نمازیوں سے مخالفت و مجالست نہ رکھتے تو شاید ان بے نمازی عاصیوں یا فیوں کو جہنم لیتا ہوتا یا وہ عبرت حاصل کرتے۔

حضرات! نماز کیا ہے۔ ظاہری یا باطنی بیاریوں کو دور کر کے جسمانی روحانی۔ صفائی کروانی جو نماز کیا ہو سستی۔ لاپٹی کو بھگنے کے پالائی سستی پیدا کرنے والی ہے نماز کیا ہو کفار و مسلمانوں میں فرق رکھو والی جو حد نہ بے نمازیوں اور کافروں میں کوئی کٹی طرح کا فرق نہیں۔

دوستوں تو یہ کہ مسلمان کا دعویٰ ہے لیکن کوئی بھی بات اسلام کی نہیں نماز تو یہ تو نہیں پھر دعویٰ اسلام کا ہے۔ مسلمان مسلمان مسلمان مسلمان مسلمان ازیں آئیں بے دنیاں پنیانی پنیانی

اب کئی احادیث صحیحہ پیش نظر ہیں جو اس دعویٰ پر کراہیں کہ تاکہ صلوة کا ذریعہ حضرت بلال و حضرت فقہا ہرگز ان صحیحہ احادیث میں تاویل نہ کریں جیسے بعض فقہا نے تاویل کیا ہے۔ مگر انکی تاویل محقق علماؤں کے پاس غلط نہیں ہے۔ انہوں نے کہاں جو وہ زمانہ نہیں کہ بے نمازیوں کو کافر سمجھتے تھے۔ ان سے مخالفت مجالست ہرگز نہیں رکھتے تھے۔ دیا دھم خالیہ و نظامہم بالیہ و بیہم ہم قدر حضرت دھم ہم قدر انظمت ما بقی منہم احد نظم

فان کو ام الصید من الہاشم ولا ہاشم باق ولا انہم بقوا
تبدیلہم ایام البلا فزیدت و ذرقہم ربیب السنون ففروق ا
اور اگر ایسی حالت ہو تو خلف من بعدہم خلف اشاعوا الصلوۃ و اتبعوا الشہوات
بیس کوئی اسلام کی بات باقی اگر جو کسی میں تمہی اتفاق

اب ملاحظہ فرمائی ان احادیث کو جو کھلی بے نمازیوں کو کافر کہہ رہی ہیں۔ ابن ماجہ میں ہے۔ در میان عبادہ کفر کے فرق یہی ترک نماز کا ہے۔ ابو داؤد و نسائی میں ہے۔ نہیں ہے کفار اور ہندی کے در میان کچھ فرق مگر ترک صلوة۔ مسلم میں ہے بین الرجل و بین الشکر ادا کفر ترک الصلوۃ یعنی در میان مرد اور کافر اور شرک کے ترک نماز ہی کا فرق ہے۔ ان سب احادیث کا کیا منشا ہے۔ یہی منشا ہے کہ بے نمازی کا فر ہے۔ اور کھلی صاف احادیث دیکھو۔ طبری کا لفظ ہے۔ جس نے ترک کیا نماز کو عمداً وہ صاف کافر ہو گیا۔ اور اسی میں ہیں رسیاں اسلام کی اور دین کے قواعد تین ہیں۔ جنہر اسلام کی بنیاد ہے جس نے اس میں سے ایک کو بھی چھوڑا کھلا کافر ہو گیا۔ گواہی دینا کہ لا الہ الا اللہ کی۔ نماز فرض پڑھنا۔ رمضان کے روز کو رکھنا۔ اور اسی میں عبادت سے مراد ہے مدت چھوڑو تو تم نماز کو جس نے عمداً ترک کیا وہ امت سے خارج ہوا۔ بخاری میں جو من لہ دیل فھو کافر البر الدار سے مراد ہے کہ ایمان لینا لا صلوة لہ اور محمد ابن نصر سے مراد ہے کہ ان تارک الصلوۃ کافر اور ایک جگہ ہے من ترک الصلوۃ متعمداً فقد کفر۔ پس باوجود ان احادیث صحیحہ کی شہادت کے کافر نہ سمجھنا حدیث کا انکار کرنا کہ پس یہ چھوٹی سی تشریح کافی ہے واسطے سمجھانے کو۔ اگر سبھی نہ مانے تو انکا اختیار ہو دما علینا الا البلاغ۔ راقم ابوالنعیم محمد عبدالعظیم حیدر آبادی

شہر خورشان

شہر خورشان شہر خورشان شہر خورشان شہر خورشان شہر خورشان
مقبورہ میں دستوں کے ماری بے کو کفن
بیکسی ہی جگہ ہدم حسرتیں قیں سوگوار
ٹوٹی سی اک قبر سے آئی صدی بیکسی
عاجزی ادیکسی میں کون جو تہہ ساقی
خول میں گری سر میں سودا دلیں جوش سفار
موت کا آنا نہ تھا دل میں کچی پہلو سوگوار
ظلم کرنے جانے والوں کے سہا پہلو
پوری کرتے ہو خوشی سے جگہ کی لگندو
ایک نام راحت ہو چھلاتا نہ تھا جرج خیال
جن کے سر رکھنے سو ہوتا تھا ہلہ پاشن
یا فری انکو نہیں دفن ہیں کل کنگ کیا

اور اگر کوئی شخص نماز پڑھے اور اسے کافر سمجھے تو اسے کفر سے روکنا ہے۔

انتخابی اخبار

مذہب اسلام کا سالانہ جلسہ بنارس میں باوجود حنفیوں کی مخالفت کے بھیرتے تمام بھلا مفصل آئندہ۔

پنجاب گورنمنٹ کے دفاتر ۹ مئی کو لاہور میں بند ہو کر ۱۳ مئی کو شملہ میں پھر کھل جائیگے۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے کی آمدنی سال ختمہ ۳۱ مارچ گذشتہ میں ۵ کروڑ ۱۲ لاکھ ۱۷ ہزار روپے ہوئی۔

لاہور سے بارہ پٹھانوں نے تھمڑ کلاس کا ٹکٹ لکھتے لایا۔ بنگلہ کرکٹ ٹیم ہر ایک پٹھان سے ٹکٹ کی قیمت کے متعلقہ کرپشن ایک ایک روپیہ زیادہ لے لیا۔ پولیس کو اس معاملہ کی اطلاع دی گئی۔ بنگلہ کرکٹ ٹیم میں روپے کی پرتال کرنے پر پٹھانوں کی شکایت صحیح پائی گئی تاکہ وہ روپے واپس کر دی گئے۔ معلوم نہیں بنگلہ کرکٹ ٹیم ہر ایک روپیہ کے جرم میں گرفتار کیا گیا یا نہیں۔ بنگلہ کرکٹوں کی ٹیم کو معقول ہونی چاہئے تاکہ ایسی بددیانتی ان سے سرزد نہ ہو۔

مرگونی میں ایک قیمتی موتی سمندری سے نکالا گیا۔ سمندری موتی کی قیمت ۱۵ ہزار سے ۳۰ ہزار روپے تک بتلاتے ہیں۔ (مذاکی شان)

کلکتہ میں سہ ماہی ختمہ ۳۱ مارچ گذشتہ کو متفرق طریقوں سے ۲۸۷۳۸ چوزہ ہلاک کی گئی۔ اقل ذبحہ چوزہ کے پکڑنے پر دو آنے فی چوزہ انعام دیا جاتا تھا۔ اب صرف ایک آنہ دیا جاتا ہے۔

بلدیاتی کے بندرگاہ کے پورٹ ٹرسٹ کی آمدنی سال ختمہ ۳۱ مارچ گذشتہ میں ۱ لاکھ ۱۲ ہزار روپے ہوئی۔ خراج ۶ لاکھ روپے ہوا۔ ٹولاکھ سے زیادہ روپے بچت میں موجود ہیں۔

انجمن حمایت اسلام لاہور کا سالانہ جلسہ بغیر کسی مخالفت کے بخیر و خوبی ختم ہوا۔ پنہ ۳۰ ہزار ہوا۔ اللہم نہ دوز۔

یونما کے قریب دریا ٹولہ میں ایک ہندو عورت رانا بانی نام کی بڑی دھرتی ہوئی گھر سے پانی میں گر پڑی۔ اسکا خاوند اس کے بچانے کیلئے گیا۔ لیکن وہ تیرنا نہ جاتا تھا۔ عورت نے اسکو پکڑ لیا۔ ڈوبنے سے بچنے کی کوشش میں دونوں ڈوب گئے۔ کچھ عرصہ کے بعد دونوں کی نشیں پانی پر تیرنا ہوئی پانی لگیں۔ دریا دریا دریا سے بٹھاتا اگر خرابی سلامت نہ ہوتی۔ یہی شیلڈی بیگونی جو حرفہ بھرتی پوری ہوئی۔

قادیانی کی طرح نہیں کہ کالے کو دم کڑی تو اندھا ہو جاوے۔ اور اگر کسی کے مرنے کی پیشگوئی کرے تو یاد وجود ختم م عمر طبعی کے مرنے مرنے قادیانی بیگونی کی کذب کو زندہ رہ جائے۔)

ہندوستان میں آجکل ۴ لاکھ ۳۴ ہزار ۴ سو ۳۸ فقط زردی امادی کاموں پر لگو ہوئے ہیں۔ انہیں سے ایک لاکھ ۹۱ ہزار صوبہ جات مستحقہ میں ہیں۔ باقی دو سرسے صوبوں میں۔

ایسٹ انڈین ریلوے کو سسندھ وال کی پہلی سہ ماہی میں بہ نسبت سال گذشتہ کے اسی عرصہ کے پونے ۱۱ لاکھ روپے زیادہ کی آمدنی ہوئی۔

برٹش گیانا کے ٹکٹ میں کئی ایسی عورتوں کے سراسر جرم میں موٹو واڈو گئے کہ وہ دسہ گزشتہ کے بدوہ میں شریک تھیں۔ لارڈ ایگن کا ٹوئیل سکری نے اب یہ حکم دیا ہے۔ کہ آئندہ سے عورتوں کو ان کے سر موٹو واڈو کی سزا نہ دی جائے۔

جرمن سے ۴۵ متفرق پیشہ در مرد و عورت الی سینا کو جاتے ہیں۔ یہ لوگ صرفت اور صنعت کا کام نہیں کو سہلا میں گئے۔ یہ اپنی ہر لاندہ آلت ہی لگتے ہیں۔ یہ سب آدنی تین سال تک ابی سینا میں رہیں گے۔ اس جہم سے آخری مقصد ابی سینا میں جرمن کی تجارت پہیلانے کا ہے۔

نمٹال کا باغی منسہم بانا بہاگ گیا۔ اگر بڑی فوج اس کے دیہات اور زراعت کو برباد کر دیا۔ ہم بانا زولینڈ کے اسقدر گنجان جنگل میں بہاگ گیا ہے کہ جہاں اسکا تعاقب مشکل ہے۔ فوج واپس آ رہی ہے۔

روس و کرپونڈ کا اور نیا قرضہ لینے والا ہے۔ جرمنی کے بینکوں نے روس کو اور قرضہ دینے سے ہٹا کر دیا۔ درجہ شخص اپنی چادرتے زیادہ پائل پہیلانے اس کا اسکو سارا کر کیا حشر ہو گا،

روس نے روپیہ کی طرف سے پریشان ہو کر اب عایا پر آکم ٹیکس لگانے کا اعلان کیا ہے۔ بجا ایک ہندوستان میں یہ ٹیکس اسان سے قائم ہے۔

مڈیا پور میں کھدی رام باکونامی ایک ہاسار طالب علم گرفتار ہوا ہے۔ یہ بنگالی زبان میں ایک پنفلٹ ہاشتا پھرتا تھا۔ جس کا عنوان لکھا ہے ہمارے بادشاہ میں ہ تھا۔ ایک کنڈیل نے اسکو گرفتار کیا جس سے وہ چوٹ ک بہاگ گیا۔ مگر باکونامی پشند کر چکی انکی پنے جو ٹریٹ کے حکم سے اسے پھر گرفتار کر لیا۔ مناشت منظر نہیں ہوئی۔ مذاہرو میں اس سے بڑا جو ش پہل رہا ہے۔

مذاہر میں ہی نہ ہتی۔ ایک کھانوی کی تجویز ہوئی ہے۔

اسلام اور پشیمانی
یعنی سیا
محمدیہ اور
قوانین
اگر بڑی کا
مقابلہ نہ
نوبہ اریکا
دیوانی و
مالگزار
دیگر میں
اگر بڑی لہ
اسلامی قوانین
کامتا بلکہ ہر
بلانہ و لغت
ثابت کیا گیا
ہے کہ سا
قانونی
موجب آسائش
دفعہ جاری
قیمت سہر
منہجر
الحمدیہ
امرتہ

